

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 19 (3525)

ВТОРНИК,
16 февраля 1988 года

Цена 3 коп.

НА ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК «УРАЛ»

В союзе с сельчанами

23 укрупненных видов продукции выпускает наш мясокомбинат, а всего наименований изделий более полутора. Справиться с плановыми показателями без помощи сельчан было бы весьма трудно, ведь они дают нам сырье. Прежде, когда наше предприятие не входило в состав агрокомбината, вопрос обеспечения сырьем был одним из основных. Теперь эта проблема устранена, сырье нам поступает в точно установленные сроки и в достаточном количестве. Это позволяет коллективу работать без перебоев и добиваться хороших показателей.

В прошлом месяце, например, мы произвели продукции на 2 миллиона 68 тысяч рублей при плане 1960 тысяч — 105,5 процента. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 3,9 процента.

Среди лучших коллективов комбината особенно хотелось бы отметить работников мясожирового цеха, который возглавляет Люд-

мила Александровна Сычева. На 134,4 процента выполнило это подразделение январский план по производству продукции.

Н. ЛАДАНОВА,
начальник планово-экономического отдела мясокомбината.

На общий наш стол

На участке по выработке творога в эти дни ведется реконструкция оборудования. Но производство продукции не останавливается. Старший мастер участка молодой коммунист Анна Николаевна Рыбалко так организовала работу, что реконструкция не мешает основному производству. А это важно. На гормолзаводе проблем много. Одна из них — нехватка сырья. В январе нынешнего года мы получили от совхозов района на 49 тонн молока меньше, чем в январе прошлого. К тому же из-за отсутствия пара завод простоял в прошлом месяце пять дней. Но выполнять производственную программу И результаты налицо.

В январе мы выработали продукции на 1176 тысяч рублей, на 40 тысяч больше намеченного. Это составило 103,5 процента к плану. К сожалению, такого опережения нет в показателях по реализации, но с планом — 1130 тысяч рублей — все же справились.

Двадцать видов продукции получают от завода торговые точки города и села. Это пять видов молока: фляжное, бутылочное, витаминизированное, это пять видов диетических продуктов: кефир различной жирности, фруктовый кефир, варенец, это, наконец, сметана, творог, сырковая масса и так далее. Вот почему выполнение производственной программы мы придаем особое значение.

Т. МИХАЛИНА,
экономист по труду.

И «Золотистый» мандариновый

Коллективу завода пивобезалкогольных напитков по итогам прошлого года присуждено первое место среди пищевых предприятий города

с вручением диплома и переходящего Красного знамени. Отличные показатели у предприятия и за январь.

Было время, когда не так просто было приобрести бутылку газированной воды, да и то выбор у покупателей был не богат: «Яблоко», «Грушевый», «Слива». Зато сейчас в ассортименте 20 наименований. Быстро раскупают напитки с пониженным содержанием сахара «Южанка», «Тархуновский». С декабря прошлого года возобновлен выпуск «Саян» — тонизирующего напитка на натуральном экстракте корня левзеи — сибирского растения, близкого родственника женьшеня. За два месяца розлило 2000 декалитров (ящиков) «Саян». Особым спросом пользуются «Золотистый» мандариновый и апельсиновый, приготавливаемые из натурального сырья.

При плане 1 млн. 566 тысяч декалитров объем реализации напитков составил за год 1 млн. 614 тысяч декалитров. Производительность возросла к уровню предыдущего года на 108,4 процента.

Л. ФИРСОВА,
секретарь партбюро завода.

СЛОВО — УЧАСТНИКУ СОРЕВНОВАНИЯ

Нас ждут, и мы приедем



Галина Васильевна Кунщикова — продавец автомагазина райпотребсоюза. Двадцать лет отдала своей работе. В течение нескольких лет избирается членом профкома родного предприятия. Она победительница социалистического соревнования...

Тот, кто работает в автомагазинах, обслуживающих сельчан, знает, насколько непросто дать в месяц выручки хотя бы на несколько тысяч рублей. Наш же план составляет около двадцати тысяч — без дождя разворотливости здесь совсем не обойтись. Сейчас в райпотреб-

союзе обслуживаем животноводов занято четыре автомагазина, и только в трех из них пока удалось обеспечить бесперебойную работу. Каждый автомагазин выезжает на фермы согласно графику, утвержденному решением правления РПС и райисполкома, — один раз в месяц на каждую ферму. Если там запланировано какое-нибудь мероприятие, то едем дополнительно. Таких подшефных ферм на моем участке 16 — трех совхозов: Травянского, Каменского, имени Ленина. Кроме того, подвозим товары первой необходимости строителям мехколонны — Мартюшевской, Каменск-Уральской и ПМК-12, возводящим производственные и объекты соцкультбыта в наших населенных пунктах. Жителей таких деревень, как Мазуля и Бубнова, где нет своих магазинов, также не оставляем без внимания. Нам всегда приходится помнить: главная задача работников автомагазина — сохранить драгоценное время рабочего человека.

В каждом автомагазине имеется ассортиментный перечень товаров, тетрадь заявок, кроме того, с ноября ввели особые жетоны, где указывается фамилия, имя, отчество продавца, дата выезда на ферму, название фермы, сумма выручки; здесь же подпись бригадира, предложения и замечания по обслуживанию.

Продавец автомагазина должен хорошо вла-

деть секретами профессионального мастера, он обязан знать своих покупателей, их запросы.

Важным условием выполнения социалистических обязательств для меня является соблюдение оговоренного графика приезда автомагазина на место торговли. Если по какой-либо причине поездка отменяется, я сообщаю об этом в партком совхоза или прямо на ферму, прошу поставить в известность покупателей и сообщаю новую дату приезда автомагазина. Ведь люди будут ждать.

Почему иногда срываются рейсы? Чаще — переносятся, когда в конце квартала нет бензина, проводится внеочередное мероприятие, или, как осенью этого года, машины автомагазинов перебрасываются на перевозку скоропортящихся овощей. Но несмотря на это и во многом благодаря усилиям моего напарника — шофера, ветерана труда Валентина Леонидовича Ионина план декабря удалось перевыполнить на четыре, а января 1988 года на три тысячи рублей.

В работе развозной торговли накопилось и немало нерешенных вопросов. К примеру, что касается пыленепроницаемости салона: летом в жару как довести до потребителя в должном виде продукты и вещи? Оборудование автомагазина ненадежное, неудобное, давно уже устарело. Сейчас зима, а в салоне как не было, так и нет обогрева. Между тем, мы понимаем, что все эти трудности не могут служить препятствием на пути повышения уровня обслуживания работников животноводческих ферм, всех сельчан.

Г. КУНЩИКОВА,
продавец автомагазина № 1 райпотребсоюза.

ПОВЫШАТЬ ПЛОДОРОДИЕ ПОЛЕЙ

Подкормить кормилицу

ФОТОРЕПОРТАЖ

Значение минеральных удобрений в наращивании плодородия полей переоценить трудно. Но есть у этих удобрений один недостаток, они повышают кислотность почвы, что в конечном счете снижает урожай. Палка о двух концах получается. И вот, чтобы ликвидировать остаточные явления от применения минералки, коллектив производственного объединения «Каменск-агропромхимия» ежегодно известкует закисленные почвы.

Большая работа в этом плане развернулась в нынешнем году. Только в январе предстояло разбросать крошку гашеной извести на 800 гектарах. Это — в совхозах «Мамино» и Травянском. На известкование направили лучших людей: коммуниста Ивана Аркадьевича Одинцова, трактористов Анатолія Васильевича Кравчука, Владимира Викторовича Палкина, Виктора Анатоль-



евича Мергина и других.

Их работа требует большого опыта, знания агротехники и просто старательности. Используются разбрасыватели РУМ-8 в агрегате с тракторами Т-150 и РМГ-4, сцепленные с тракторами МТЗ-32. И мороз мешает агрохимикам, и ветра, и уда-

ленность от основной базы. Но важность агроприема заставляет не обращать внимания на трудности. Январский план перекрыт на 30 гектаров. Суточная производительность лучших механизаторов достигает 120 процентов задания.

Фронт работ ширится. Сейчас известкование почвы начинается в Сосновском совхозе, на очереди другие хозяйства района. Для ускорения темпов в производственном объединении развернуто социалистическое соревнование механизаторов, предусмотрены меры морального и материального поощрения лучших.

На снимке: (слева направо) трактористы А. В. Кравчук, В. В. Палкин, В. А. Мергин.

Фото С. Окулова.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

НАКАНУНЕ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОВЕРКИ

Приказом по агропромышленному комбинату «Урал» с 9 марта на всех предприятиях проводится технический осмотр машинно-тракторного парка. Комиссией будет определена готовность в хозяйствах техники по выполнению весенне-полевых работ.

Осмотр механизмов и оборудования намечено проводить по графику, конкретные сроки осмотра доведены до каждого хозяйства.

К дню технического осмотра ежегодно механизаторы подготавливают закрепленную за ними технику. Тракторам и сельскохозяйственным машинам необходимо провести очередное техничес-

кое обслуживание. Сельскохозяйственные машины для посева и обработки почвы должны быть скомплектованы в агрегаты. Тракторы, занятые на перевозках, представляются на осмотр с тракторными прицепами.

В день осмотра проверяются средства для заправки тракторов горюче-смазочными материалами, передвижные средства для проведения технических обслуживаний и полевого ремонта. В текущем году будет уделено внимание проверке готовности машин, применяемых для интенсивных технологий.

Осмотр техники начнется

сначала в совхозах, которые выращивают овощи, так как они всегда первыми приступают к весенне-полевым работам.

Итоги осмотра будут, как всегда, обсуждены в коллективах механизаторов. В этом году комиссия определит не только лучшее хозяйство по подготовке техники, но и самых грамотных механизаторов. Вот поэтому в подготовке к осмотру техники каждому механизатору нужно приложить все свои способности и знания.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
начальник инспекции Гостехнадзора.



К ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС: НА ПОВЕСТКЕ— ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Ключевым звеном в многогранной воспитательной работе XXVII съезд КПСС назвал работу индивидуальную. Эта проблема оказалась в центре внимания январского и июльского (1987 г.) пленумов ЦК КПСС. Главное во всей воспитательной работе—дойти до каждого человека, включить его во все процессы нашей жизни, сделать его по-настоящему хозяином.

Если спросить работников Колчеданского совхоза: какая индивидуальная воспитательная работа проводится в коллективах, то большинство из них ответят: никакой. Зададим этот вопрос

низаций, нужно вызвать их на административную комиссию сельского Совета и наказать за содержание жилищ в антисанитарном состоянии, устранение от воспитания детей. А пока по инициативе общественных организаций в 1987 году никто не направлен в ЛТП и не ограничен в дееспособности.

Многие правонарушители совершают подростки. 15 человек из Колчедана стоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, 14 на внутришкольном учете. За каждым из них закреплен общественный воспитатель, но работы они никакой не проводят, и никто с них не

терпимая обстановка. В стороне стоят работающие рядом с нарушителем коммунисты. Совершенно не занимаются укреплением трудовой дисциплины агитаторы, политинформаторы, пропагандисты. Парткому совхоза необходимо ориентировать идеологический актив на работу с нарушителями, укрепление трудовой дисциплины.

Не приносит эффекта в укреплении трудовой дисциплины и бригадная форма организации труда. В совхозе на коллективном подходе все животноводство, все полеводство, а потери рабочего времени растут. Значит, коллективный подход несовершенно в совхозе, внедрен формально.

Один из действенных резервов укрепления трудовой и общественной дисциплины—внедрение почта северских трубников.

Но в совхозе он не популярен, так как ни секретарь парткома С. Г. Пошляков, ни председатель профкома Н. И. Сединкина, ни администрация и тем более экономисты, которые в условиях хозрасчета и самфинансирования должны быть как никто другой заинтересованы в результатах работы совхоза, не горят желанием внедрять его.

Большое значение в индивидуальной работе имеют постоянные контакты руководителей и специалистов с рабочими. Но, как показали беседы с животноводом, механизаторами, в хозяйстве все сведено к проведению собраний, в основном дежурного порядка. Редкие гости на фермах, в бригадах директор, секретарь парткома, председатель профкома, главные специалисты.

Отсутствует в совхозе и такая форма работы, как отчет руководителей и специалистов перед коллективом. Слабо поставленная экономическая учеба с рабочими не позволяет говорить о том, что сегодня каждый знает, что такое хозрасчет, оплата от валового дохода и другие основные экономические понятия.

Работа, проводимая парткомом, профкомом, администрацией и специалистами совхоза, потому не приносит успеха, что люди видят их равнодушие, формальное отношение.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОМИССИИ:

АПК «Урал». наладить строжайший контроль за ходом экономической учебы в трудовых коллективах. При оценке деятельности руководителей и экономистов совхоза учитывать организацию экономического всеобуча и конкретные знания каждого труженика. Рассмотреть состояние трудовой дисциплины в совхозах на совете АПК «Урал».

Отделу пропаганды и агитации райкома КПСС. Определить основные направления деятельности агитколлективов на 1988 год и организовать их учебу согласно этим направлениям. Оказать помощь в обучении идеологического актива на местах. Обобщить опыт работы идеологического актива по определенным направлениям. Организовать учебу руководителей общественных формирований.

Парткому Колчеданского совхоза. Разработать комплексный план индивидуальной воспитательной работы в трудовых коллективах. Уделить особое внимание информированию трудящихся о деятельности парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, общественных формирований. Организовать отчеты руководителей и специалистов о своей работе в трудовых коллективах. Взять под особый контроль работу по улучшению условий труда и быта трудящихся.

Члены комиссии: член бюро райкома КПСС С. М. ЧЕМЕЗОВ, кандидат в члены РК КПСС, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. И. ТОКАРЕВ.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ СЕЛА

Не стареет душой ветеран

Совет ветеранов села Покровского возглавляет Николай Петрович Мамин, ветеран педагогического труда, бывший учитель истории. Среди старых коммунистов, участников Великой Отечественной войны и Кузьма

Петрович Щелконогов, заместитель председателя совета ветеранов. Он уже в весьма преклонных годах, инвалид Великой Отечественной войны, но по-прежнему бодр, деятелен. Вся жизнь его прошла на виду у односель-

чан—на работе старался, всегда был в гуще общественных дел, не один созыв избирали его депутатом сельского Совета. Авторитет Кузьмы Петровича непререкаем для каждого покровчанина. Он бесценный пред-

К 70-ЛЕТИЮ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ



Человек из песни

В гостях у тюменцев побывал житель Алтайского края Алексей Иванович Скурлатов—человек интересной судьбы. В годы Великой Отечественной войны радист-разведчик артиллерийского полка А. Скурлатов прошел большой и славный путь. Воевал на Днепре и Дунае, освобождал от немецко-фашистских захватчиков Румынию и Болгарию. В Пловдиве болгарские скульпторы увидели в облике Алексея Скурлатова символ советского солдата-освободителя. Попросили позировать. Так родилась идея скульптуры для памятника, установленного впоследствии в Пловдиве.

Через несколько лет композитор Э. Колмановский и поэт К. Ваншенкин сложили об этом памятнике песню «Алеша», которая

полюбилась и у нас в стране, и в братской Болгарии.

Алексей Иванович часто встречается с молодежью, рассказывает о нелегких фронтовых буднях, о героизме советских воинов, освобождавших Европу от фашизма.

На снимке: Алексей Иванович Скурлатов (в центре) во время встречи с общественностью города. Справа—его однополчанин Ю. М. Луковский. Во втором ряду—секретарь организации Димитровского Коммунистического Союза Молодежи болгарской стройгруппы в Тюмени Бойко Богутев.

Фото И. Сапожкова.
Фотохроника ТАСС.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ АТЕИСТА

Нынешний год—юбилейный для русского православия, год тысячелетия так называемого крещения Руси. Это событие не только религиозное, но и историческое. Но тем не менее именно сейчас нужно усилить антирелигиозную пропаганду. Сегодня мы познакомим читателей с книгами по атеизму, которые можно взять в библиотеках района.

О вере и неверии (Мысли о религии и атеизме). М., Политиздат, 1982. Здесь собраны высказывания об атеизме и религии выдающихся представителей мировой культуры—ученых, писателей, общественных деятелей разных времен и народов. Начинается книга с рассказа о герое греческой мифологии Прометее, похитившем у богов с Олимпа искру божественного огня для людей. За это по приказу Зевса Прометей был прикован к скале и обречен на невыносимые страдания. Но Прометей гордо говорит слуге богов Гермесу: «Знай хорошо, что я б не променял своих скорбей на рабское служение, мне лучше быть прикованным к скале, чем верным быть прислужником Зевса. По правде, всех богов я ненавижу!».

Через костры и пытки. А. Белов. М., Детская литература, 1985. В форме небольших художественных повестей в ней рассказывается о знаменитых мыслителях древности Гипатии, Сервете, Спинозе и других, кого церковь подвергала преследованиям и пыткам за высказывания против религии.

Сказания евангелистов. З. Косидовский. М., 1977. Политиздат. Имя польского писателя Зенона Косидовского хорошо известно по его книге «Библейские сказания», написанной с большим юмором. В «Сказаниях евангелистов» автор подвергает критическому анализу тексты Нового завета об Иисусе Христе.

Я обвиняю! В. Беляев. М., Политиздат, 1984. Значительное место в творчестве этого писателя занимает атеистическая тема. На этот раз В. Беляев на основе документов рассказывает о преступлениях украинских буржуазных националистов, совершаемых с благословения униатской церкви. Книга призывает советских людей к бдительности, так как и в наши дни осевшие на Западе униаты пытаются осуществлять акции против украинского народа.

Откровенный разговор с верующими и неверующими. А. Осипов. Л., Лениздат, 1983. Эта книга написана бывшим богословом, порвавшим с религией и церковью. Автор рассказывает, как и почему после многолетнего служения церкви (сначала он был священником, затем преподавал в духовных школах) он стал активным пропагандистом атеизма. А. Осипов разоблачает христианское вероучение, Библию и православный культ.

И. ПАНОВА,
методист центральной
районной библиотеки.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Слово сдержали

Еще осенью комсомольцы Пироговского совхоза активно помогли животноводам благоустроить фермы к зиме, провели субботник по заготовке хвоя. В обязательствах комсомольской организации записано: собрать 3 тонны хвоя. Заготовлено 500 килограммов, но молодые пионеры свое слово сдержали.

Кроме субботника по благоустройству ферм и заготовке хвоя проводим рейды «Комсомольского прожектора» по сохранности и рациональному использованию кормов. Начальник штаба «КП» шофер Павел Устьянцев недавно организовал такой рейд по всем фермам совхоза. На Крайчиковской ферме беспорядков в хранении кормов не обнаружено, солома заскрипела, но вызывает тревогу неудовлетворительное состояние телатника.

На Пироговской ферме № 1 солома разбросана, в плохом состоянии эстакада для отправки скота. В помещении для хранения зерна большие щели в стенах, не все окна застеклены, дырявые двери. Нет на складе погрузчиков.

Больше всего недостатков обнаружено на Сипавской ферме. Нет пожарных щитов в корпусах. У родильного отделения навоз, вываленный прямо на землю, сейчас он замерз, а весной, как начнет таять, здесь будет болото. В сеном складе поломан шифер на крыше, солома брошена так, что любой может взять и унести, сколько надо, требуется капитальный ремонт второго коровника на Сипавской ферме.

По результатам рейда выпущена «молния», с выявленными недостатками ознакомлен главный зоотехник совхоза А. В. Бухаров, меры принимаются.

А. КОЗЛОВА,
секретарь комитета комсомола Пироговского совхоза.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР: ИТОГИ И ЗАДАЧИ

Программа обратной связи

Пожалуй, ни одно собрание на заводе не проходит так активно, как обсуждение итогов выполнения коллективного договора. Действительно, каждый пункт этого документа не просто «галочка о мероприятии», это значит, сделан шаг вперед в развитии предприятия, значит, в лучших условиях мы стали работать, жить.

Из 95 пунктов колдоговора прошедшего года не удалось реализовать одиннадцать. Взять производственную тему. Планировалось проанализировать работу отстающих цехов, подтянуть их. Но что анализировать, все, как говорится, на виду. Вопрос упирается в кадры. Не хватает как специалистов, так и рабочих. Самый надежный, конструктивный путь его решения — улучшить условия труда и быта. Если с внедрением новой техники, реконструкцией отдельных линий и участков дела обстоят более менее благополучно, то о снижении уровня заболеваемости говорить пока не приходится.

Очень плохо с общественным питанием. Готовят в столовой невкусно, меню неполноценное. Из числа профсоюзных активистов с помощью районной санэпидстанции подготовлены квалифицированные контроле-

ры в комиссию по общепиту, скоро они получат удостоверение, и тогда легче будет вести порядок в столовой.

Удалось добиться нормативной выдачи спежиров — это тоже значило в колдоговоре, но нужно идти дальше, чтобы молочные продукты ежедневно могли покупать все заводчане. Кстати, о питании. В колдоговоре было записано: «Принять долевое участие в строительстве подсобного хозяйства треста «Уралтрансром». Завод внес средства, помог с транспортом. И вот уже из подсобного хозяйства получена первая продукция — свинина. На днях привезут кур по низкой цене. Подсобное хозяйство развивается, и скоро продуктов оттуда будет поступать больше.

Самая острая тема при обсуждении итогов колдоговора — жилье. Ремонт его и строительство. В прошлом году возведение 80-квартирного дома было отложено по вине проектантов, но сейчас препятствий нет, начат нулевой цикл.

Ремонт жилья велся, но качество его оставляет желать лучшего. Много нареканий пришлось выслушать от рабочих зам. директора по быту Ю. С. Безукладникову.

В феврале будет подписан новый колдоговор. В него, вероятно, включим мероприятия по решению проблем, поднятых при обсуждении колдоговора минувшего года. Они касаются организации досуга, молодежи в особенности. Раньше у нас не было помещений для проведения вечеров, сейчас праздники, встречи можно организовать в спортзале.

Как и предусмотрено было колдоговором прошлого года, в нескольких цехах коллективы поддержали начинания северских трубников. Иначе и быть не может, если весь коллектив на подраде. В цехе, где начальником опытный руководитель Мария Ефимовна Огородова, есть контингент и непростой. Но от «трудновоспитуемых» коллектив не спешит освободиться, ведется глубокая индивидуальная работа с каждым. Здесь и профгруппа имеет вес, кстати, на конференции шла речь о необходимости повысить роль профгруппы. Профком порой просто задыхается от того, что посетители идут косяком с заявлениями, которые по сути нужно разобрать в профгруппе. Тогда бы у членов профкома высвободилось время для решения каких-то крупных проблем. У нас никак не подвигается дело с индивидуальным соревнованием, не берутся индивидуальные обязательства. Именно профгруппе под силу эта работа.

Г. ФЕДОРОВА,
председатель профкома
Колчеданского завода
ЖБК.

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Хозяин слова

Юрия Андреевича Зырянова в Пыроговском совхозе знают многие. И это неудивительно — своим мастерством и профессионализмом в значительной степени полюбил его в ремонте техники. Имя Ю. А. Зырянова не раз называлось в числе победителей социалистического соревнования, за добросовестный труд поощрялся руководством совхоза.

На снимке: Ю. А. Зырянов.
Фото С. Окулова.



СИСТЕМА ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА

В последние годы в Харьковской области широко внедряют в сельскохозяйственное производство постоянно действующую систему прогнозирования выполнения плана воспроизводства стада на молочных фермах, в спецхозах и комплексах. Она предполагает ежемесячные выборочные и квартальные массовые комплексные акушерско-гинекологические диспансеризации, составление информации о причинах бесплодия коров, быков-производителей, разработку и учет эффективности конкретных мероприятий по профилактике и ликвидации бесплодия, восстановлению и стимуляции воспроизводительной функции. А также контроль и прогнозирование выполнения плана воспроизводства крупного рогатого скота за месяц, квартал, год в масштабах каждого хозяйства. Областные показатели прогнозов служат исходными для составления прогноза выполнения плана воспроизводства стада по всей республике.

Нормальным планом воспроизводства крупного рогатого скота принято считать ежегодное получение теленка от каждой коровы (100 телят от 100 коров).

Если выполнение плана идет медленно или под угрозой срыва, тогда разрабатывают дополнительные агроветеринарные мероприятия, принимают меры по выявлению причин. При этом обращают внимание на организацию полноценного кормления и содержания, активного моциона, качественного искусственного осеменения, подготовку коров к отелу, профилактику послеродовых осложнений и заболеваний.

В результате ежемесячного прогнозирования и контроля выполнения плана воспроизводства стада и принимаемых мер во многих хозяйствах Харьковской области в среднем получено по 85-102 теленка на 100 коров.

ПИТАТЕЛЬ-ДОЗАТОР КОРМОВ

Изобретение относится к механизации трудоемких процессов в животноводстве. Цель изобретения — повышение точности дозирования и упрощение конструкции. Питатель-дозатор кормов отличается тем, что рычаги относительно битеров размещены со стороны выгрузки кормов и выполнены двуплечными с большими нижними плечами. Они снабжены прижимами для упругих элементов, выполненных в виде пневматических опорных колес бункера. Меньшие плечи двуплечных рычагов выполнены с полунами, несущими нижний битер и снабжены горизонтальными направляющими с упорами, обращенными к кормовому монолиту.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, Свердловск, улица Малышева, 101 или по телефону 55-54-38.

ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА 1987 ГОД

(По данным агрокомбината «Урал»)

ПЕРЕДОВЫЕ ФЕРМЫ

Первая графа — ферма, вторая — закреплено голов, третья — надой от коровы в 1987 году, четвертая — плюс-минус к 1986 году (в килограммах).

Покровский комплекс совхоза «Россия»	825	3669	+268
Богатенковская совхоза «Родина»	250	4268	—
Комплекс № 2 Бродовского совхоза	404	4666	+105
Сипавская Пыроговского совхоза	803	3340	+243
Соколовская Колчеданского совхоза	540	3000	+111
Позарихинская № 1 Каменского совхоза	619	4834	+284
Позарихинская № 2 Каменского совхоза	496	4919	+361
Б. Грязнухинская Травянского совхоза	180	3195	+385
Б. Белоносовская совхоза имени Ленина	193	3938	+261
Кисловская № 1 Кисловского совхоза	433	3433	+53
Маминская № 3 совхоза «Мамино»	184	3711	+191
Новосетская совхоза имени XXV съезда КПСС	443	4926	+473
Монастырская совхоза имени XXV съезда КПСС	414	4260	+96
Сосновская Сосновского совхоза	430	4878	+74

ДОЯРКИ

Первая графа — фамилия, имя, отчество, вторая — совхоз, третья — вид технологии, четвертая — закреплено голов, пятая — надой от коровы за 1987 год, шестая — плюс-минус к 1986 году (в килограммах).

Кутына Т. В.	Сосновский	разд.	40	7357	+2136
Разложков И. М.	»	»	»	»	»
Фалалева К. В.	»	произ.	45	4653	+119
Чудинова И. Л.	»	»	»	»	»
Имотина В. В.	»	обычн.	50	4889	-123
Ларина Г. Г.	»	»	»	»	»
Жданова Н. И.	Кисловский	обычн.	90	3606	+183
Косачева А. Н.	»	»	»	»	»
Коновалова Л. Л.	»	»	91	3622	+139
Череднова Н. М.	»	»	95	3302	+39
Бражников Б. М.	»	»	»	»	»
Софрыгина К. И.	Пыроговский	»	25	4327	-298
Софрыгина Н. М.	»	»	27	4328	+1
Козлова Л. С.	»	»	25	3726	+48
Торопова Н. А.	»	»	25	3682	+28
Валитова А.	»	»	80	3782	+918
Хафизова Г.	»	»	»	»	»
Пошлякова Л. С.	Колчеданский	»	40	4007	+257
Ворончихина Н. Н.	»	»	41	4002	+483
Свинин М. П.	Бродовской	»	98	4739	+206
Сухнева Л. П.	»	»	»	»	»
Труфанова О. И.	»	»	»	»	»
Колпацкова Л. П.	»	»	100	4727	+215
Симонова В. А.	»	»	»	»	»
Примак Л. В.	»	»	»	»	»
Минеева В. Н.	имени Ленина	»	190	3938	+261
Мезенова Г. А.	»	»	»	»	»
Ячменева Р. Д.	»	»	»	»	»
Коровина В. М.	»	»	»	»	»
Анашкина Л. Ф.	имени XXV съезда КПСС	обычн.	62	5236	+438
Комягина Л. Н.	»	»	61	5121	+741
Забродина Н. А.	»	»	61	5102	+395
Качалкова Г. Н.	Травянский	»	65	3818	+781
Чемезова Г. С.	»	»	»	»	»
Юнусов М. К.	«Мамино»	»	40	4007	первот.
Жукова В. П.	»	»	42	3940	+299
Мамина Н. Ф.	»	»	92	3804	+424
Неуймина В. П.	»	»	»	»	»

Паршакова В. Я.	«Россия»	разд.	50	6362	+524
Кунгурова В. Н.	»	разд.	50	6362	+524
Кузина М. Н.	«Родина»	обычн.	86	5162	первот.
Кузьмина М. А.	»	»	»	»	»
Томилова Н. Н.	»	»	96	4194	+586
Маленьких И. А.	»	»	»	»	»
Накрасова А. Д.	Каменский	разд.	52	7930	+771
Кокшарова Г. Н.	»	»	»	»	»
Клюх А. П.	»	обычн.	51	5166	+250
Симонова Т. Н.	»	»	»	»	»
Клюкина З. А.	»	»	50	5155	+968
Суханкина В. С.	»	»	»	»	»
Гышкун Г. И.	»	пр-во	54	4315	+350
Третьякова О.	»	»	»	»	»

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Майсеев Г. В.	Сосновский	обычн.	430	4878	+74
Циглер А. В.	»	»	»	»	»
Филанков Л. А.	»	»	»	»	»
Куртина В. С.	Пыроговский	»	351	3454	+477
Комаров В. В.	»	»	»	»	»
Нагрой В. С.	»	»	»	»	»
Коровин А. Г.	имени Ленина	»	190	3938	+261
Росейкин Н.	»	»	»	»	»
Бухаров Л. С.	»	»	»	»	»
Ромазанов М.	»	»	»	»	»
Чемезов Н. П.	Травянский	обычн.	65	3813	+781
Грехов А. А.	»	»	»	»	»
Белов Н. П.	«Родина»	»	250	4277	+352
Заложных С. К.	»	»	»	»	»
Кузьмин А. Г.	»	»	»	»	»
Задорин А. И.	Каменский	»	112	5105	+88
Грышнев А. Б.	»	»	»	»	»
Таскин В. Н.	»	»	180	4878	+588
Молокович А. Ф.	»	»	»	»	»
Осипов Н. В.	»	»	»	»	»

ТЕЛЯТНИЦЫ И СКОТНИКИ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ МОЛОДНЯКА

Первая графа — фамилия, имя, отчество, вторая — совхоз, третья — закреплено голов, четвертая — среднесуточный привес за год (в граммах), пятая — возраст молодняка.

Суханова В. Р.	Сосновский	90	771	до 6 мес.
Ершова А. И.	»	64	852	до 10 мес.
Леушпанова В. А.	Кисловский	121	756	профилакторий
Гирш Г. И.	»	»	»	»
Богомолова О. Н.	»	»	»	»
Бебенина Н. А.	»	»	»	»
Шелконогова А. С.	»	25	694	профилакторий
Черноусова О. Г.	Пыроговский	48	633	до 6 мес.
Анчугова З. С.	»	49	595	»
Боднар С. С.	Колчеданский	62	695	от 1 года
Ардашева М. Я.	Бродовской	70	719	профилакторий
Акулова Н. Р.	»	»	»	»
Косякова Л. Ф.	имени Ленина	60	752	до 6 мес.
Протасова Г. А.	им. XXV съезда КПСС	64	913	профилакторий
Колотилова Г. И.	Травянский	48	720	до 4 мес.
Сабаява Л. А.	»	60	664	от 4 мес. до 1 года
Ситдинова Г. М.	«Мамино»	25	790	профилакторий
Засыпкина Л. А.	«Мамино»	68	730	до 4 мес.
Крапивина В. П.	»	»	»	»
Максимова А. Д.	«Родина»	300	807	до 2 мес.
Максимова А. Д.	»	»	»	»
Харина Л. Г.	Каменский	44	772	до 4 мес.



У Анны Петровны Аристарховой большой стаж работы поваром. Последние два года она — в столовой Каменской средней школы. И хотя за день надо обслужить около четырехсот человек, редко кто пожалуется на ее небрежность в приготовлении блюд. «Добросовестный, честный,

скромный человек», — так характеризуют ее коллеги по работе, так же отзываются о ней и учителя. Анна Петровна имеет не одну благодарность, она награждена медалью «Ветеран труда».

На снимке: повар А. П. Аристархова. Фото И. Друганова.

ИЗ ЮНКОВОСКОЙ ПОЧТЫ

В пионерской дружке Маминской средней школы

ПАМЯТИ
КРАСНОДОНЦЕВ

Пионерская дружина Маминской средней школы с 1957 года носит имя Олега Кошевого, и поэтому здесь особо отмечаются даты, связанные с «Молодой гвардией». Так, 24 января, в годовщину гибели комсомольцев-краснодонцев в дружке проведена ярмарка солидарности. Вырученные деньги перечислены в Фонд мира.

ТАК ПОСТУПАЮТ
ПИОНЕРЫ

В отряд 5 класса, борющегося за право носить имя М. Н. Мещерягина, пришло письмо от жительницы села Исетского Валентины Федоровны Ивановой. Вот что она пишет: «У меня произошло несчастье — на производстве сломала ногу. В настоящее время живу одна, не знаю, что бы я стала делать, если бы не добрые соседи — семья Камалетдиновых. Бесконечно благодарна пятикласснице Ирине и ее брату третьекласснику Венере. Вода у нас далеко, на санках надо везти. Так ребята сна-

чала везут воду мне, и только потом себе. Дров несут все трое, даже маленький Илья. Письмо было зачитано в отряде. Мы рады, что среди нас есть такие отзывчивые, хорошие ребята. И все мы готовы помогать больным и старым, просто поговорим в беду людям.

Совет отряда 5-го класса.

КОГДА ДЕЛО ПО ДУШЕ
Добросовестно относятся к своему делу Оля Воробьева, Галя Осокина, Илона Мкртчян, Марина Гебень, Даша Сутягина, Юлия Шилова, Эмма Туктарова, Таян Попова.

А поручение у девочек ответственное и трудное, они — октябрятские вожатые.

Сколько дел надо провести: и книжки посмотреть (рейд «Живи, книга!»), организовать игры на перемене, и не забыть, что во вторник политинформация. Настоящим другом для четвероклассницы, добрым и отзывчивым стала отрядная вожатая Ирина Шестерикова, восьмиклассница. Вместе с ребятами

всеми делами в отряде руководит Ирина.

Н. МАТВЕЕВА,
старшая пионервожатая средней школы.

«ДРУЖБА —
ВЕЛИКАЯ СИЛА»

Так назывался пионерский сбор в отряде, борющемся за право носить имя Павлика Морозова. Я рассказала своим подшефным о Саманте Смит, о ее путешествии в СССР, о книге, которую она написала, побывав в нашей стране. А также о путешествии в США нашей школьницы Кати Лычевой.

Потом мы поговорили с ребятами о дружбе между советскими ребятами разных национальностей. Решили организовать переписку с пионерами некоторых союзных республик — Эстонии, Украины, Молдавии.

Т. БАСОВА,
восьмиклассница, отрядная вожатая 4 «б» класса.

Авторы заметок просят перечислить гонорар в Фонд мира.

ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ

СОЛО СТАРЫХ ДРУЗЕЙ

Станислав Байнов — руководитель одного из популярных музыкальных коллективов района. Его ансамбль «Трансформатор» — участник многих конкурсов, фестивалей, концертов. Наш корреспондент встретился со Станиславом и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Станислав, расскажите о составе ансамбля и его участниках.

— Все мы работаем на Колчеданском заводе ЖБК. Все самоучки. В свободное от работы время приходит на репетиции Валентин Шаров — клавишник, Павел Кобелев — бас-гитара, Андрей Ефимцев — ударные, ну и я — играю на ритм- и соло-гитаре. Коллектив по-настоящему рабочий, среди нас два электрика, составитель поезда и крановщик. Играли еще до армии в 1980 году. Но по-настоящему стали репетировать с 1986 года.

— Откуда у вас такое необычное название — «Трансформатор»?

— Предложили нам его ребята из ансамбля «Кроссворд», да так, с их легкой руки, и прижилось.

— К какому направлению в современной музыке вы себя относите?

— Ну, мне кажется, наше кредо все-таки рок-музыка. Здесь и соответствующие пристрастия в плане подбора репертуара и достаточно тяжелые инструментальные песни. Известный музыкант Андрей Макаревич как-то сказал, что рок-группы можно назвать тот коллектив, где сами музыканты сочиняют песни. Вот и мы стараемся. Но удачнее всех получается у Валентина Шарова, он и в музыке, и в текстах силен. Сейчас в репертуаре уже несколько песен собственного сочинения.

— Какой ансамбль считаете ведущим в районе?

— Безусловно, это колчеданский «Кроссворд». Он играет не хуже профессиональных коллективов. Сам видел, как они трудились. Сейчас группа многое потеряла, выступая без сильного своего вокалиста Виктора Шляпникова.

— На заключительном концерте II Всесоюзного фестиваля народного творчества в ваших песнях отчетливо прослеживалось вли-

яние известного московского ансамбля «Машина времени»...

— Да, можно сказать, мы выросли на музыке Макаревича — Кутикова. Помните их ранние вещи — «Будет день», «Поворот», «Пока горит свеча»? Сколько жизни в тех песнях и тепла! Так же горячо любим песни Владимира Высоцкого. Особенно военный цикл, позднее опубликованный под названием «Сыновья уходят в бой!». Ну и, конечно, нельзя не отметить влияние на нас таких классиков, как «Битлз». У этого ансамбля особенно близок нам глубоко лирический альбом под названием «Клуб одиноких сердец сержанта Пеппер». Ровно двадцать лет прошло со времени его выхода. И сейчас эту музыку сравнивают с моцартовской, а когда-то...

— Ваше отношение, Станислав, к новым направлениям в молодежной массовой культуре, таким, как «тяжелый металл», брейк?

— Может быть, мы несколько консервативны, но не могу принять этого «металла» — какофония, да и только. Мы по-прежнему остаемся поклонниками старых, испытанных временем коллективов — «Дип Перл» и «Пинк Флойд». Кстати, их диски по лицензии выпускает фирма «Мелодия». Но мы уж не настолько прагматики — нравится ансамбль Свердловского рок-клуба «Наутилус Помпилиус», лучшая советская группа 1987 года. Ну а, брейк — слушать там особенно нечего, зато и сами с удовольствием танцуем.

— Планы «Трансформатора» на ближайшее время?

— Готовимся к совместным концертам с ансамблями из средней школы и совхоза на предстоящих торжествах в честь 70-летия Вооруженных Сил и на 8 Марта.

Интервью провел
В. ПАСТЕРНАК.

С. Н. Межина ежедневно, в здании райпотребсоюза на 2-ом этаже. Все члены общества и вновь вступившие приглашаются для собеседования и уточнения количества необходимого комбикорма.

Члены общества, не явившиеся на собеседование и не уплатившие членские взносы, не попадут в списки на приобретение комбикорма и будут считаться автоматически выбывшими из общества.

Городской совет кролиководов совместно с райзаготконторой организует в субботу, 19 марта, в 10 часов семинар для кролиководов и тех, кого заинтересует это полезное занятие. Оно будет проходить в красном уголке райзаготконторы (райпотребсоюза) по адресу: ул. Коммолодежи, 6.

М. НАГАРЕВ,
председатель президиума совета городского общества кролиководов.

Сердечно благодарим администрацию Бродовского совхоза, а также коллектив Бродовской МТФ, разделивших с нами горе, принявших участие в похоронах Корелина Василия Александровича.

Родные.

СООБЩАЕТ

0 2

С утра начали распивать спиртные напитки М. В. Черепанов и В. А. Щербуняев. В поисках браги взломали дверь дома № 47 по ул. Пионерской в д. Перебор и, не отыскав желанного напитка, совершили кражу личного имущества. Ведется расследование.

Житель с. Колчедан ранее неоднократно судимый В. И. Овчинников, находясь в пьяном виде, в автобусе маршрута г. Каменск-Уральский — с. Новосоветское совершил злостное хулиганство: приставал к гражданам, выражался нецензурной бранью, пытался нанести удары. Проводится дознание.

В с. Сосновском С. В. Шадрин в пьяном виде учинил хулиганские действия, стрелял из охотничьего ружья. Задержан и арестован.

Еще о пьянстве и его последствиях:

В с. Погариха Ф. Д. Фархиулин в пьяном виде избил свою жену, подобные противоправные действия совершили Шакиров из с. Маминского, Каратаев из с. Новосоветского, Гириш из Кисловского. Видно, необходимо напомнить любителям кулачных расправ об уголовной ответственности по ст. 112 УК РСФСР за умышленные легкие телесные повреждения и побои, где предусмотрено наказание: лишение свободы на срок до 1 года или исправительные работы на тот же срок. По ст. 113 УК РСФСР за систематическое нанесение побоев и истязания предусмотрено наказание на срок до 3-х лет лишения свободы, а также по ст. 207 УК РСФСР, предусматривающей уголовную ответственность за угрозу убийством, нанесение тяжких телесных повреждений или уничтожение имущества.

В. П. Кадочников, зав. магазином № 12 Бродовского совхоза-коопла, скрыла товары от покупателей на сумму 328 рублей. Дознавание проводит ОБХСС.

Подвергнуты штрафу за изготовление браги: С. С. Ваганов из с. Клевкинского — 100 рублей, М. В. Пузанова из с. Кисловского — 100 рублей, Г. С. Юнусов из с. Маминского — 100 рублей, В. И. Гайдук из с. Клевкинского за повторное изготовление браги привлечены к уголовной ответственности.

В пьяном виде на рабочем месте выявлено 24 человека: Бродовской совхоз — 12, «Маминно» — 5, Колчеданский — 3, Травянский — 2, «Россия» — 1, совхоз имени XXV съезда КПСС — 1 человек.

(Подборка подготовлена работниками райотдела внутренних дел).

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ ВЫГОДНОЕ ПОДСПОРЬЕ

В 1986 году принято постановление облисполкома совместно с облпотребсоюзом и областным советом «Роскролиководство» о развитии массового кролиководства в Свердловской области и увеличении закупок продукции этой отрасли в двенадцатой пятилетке.

В постановлении отмечается, что за последние годы мало уделялось внимания развитию массового кролиководства. Намечены мероприятия по развитию городских и районных кролиководческих обществ. Даны указания организациям потребкооперации и обществу «Роскролиководство» обеспечить завод племенных кроликов, установить закупочные цены на мясо и яйца кроликов, способствующие развитию отрасли. Необходимо помочь членам общества в комбинатах, добывая через местные Советы народных депутатов выделения сенокосных угодий. Развитие массового кролиководства — это

в определенной степени решение задач продовольственной программы.

Наиболее доступно для человека, проживающего в селе, разведение кроликов. Не требуются специальных пастбищ, выгонов. Достаточно иметь какой-нибудь сарай или просто определить место на приусадебном участке. Ухаживать за кроликами с великим удовольствием будут и дети. От каждой крольчихи за сезон можно получить 20-25 крольчат. Кормить кроликов, когда их мало, 10-20 особей, можно разными отходами с кухни, вареным картофелем, корнеплодами, сеном, а в летнее время — свежей травой. Когда кроликов становится больше, можно приобрести комбикорм промышленного производства. Перед скармливанием его необходимо увлажнять или смешивать с отходами.

В настоящее время промышленностью освоен гранулированный комбикорм специально для кроликов. Стоимость его такая же,

как и обычного комбикорма. Дается он кроликам в сухом виде, калорийность его выше, чем у овса. Поедают кролики комбикорм охотно, лучше любого другого — даже свежей зеленой травы. Преимущества его и в том, что засыпается в кормушки сразу на несколько дней.

В 1987 году райзаготконтора закупила для нашего общества 4 тонны гранулированного комбикорма. Любители были довольны. Я кормил таким комбикормом сразу 100 кроликов в течение трех месяцев, а затраты труда были меньше, чем на содержание 30 кроликов при кормлении обычным комбикормом. И сейчас считаю, что для успешного развития массового кролиководства в городе и районе крайне необходимы значительные запасы такого комбикорма.

Областное общество «Роскролиководство» и облпотребсоюз обещают выделить нам фонды на гранулированный комбикорм, но при условии, что мы его

реализуем в количестве 50 тонн среди членов общества. В ряде городов области: Кушве, Камышлов, Пышме и других, проводилась разъяснительная работа, вовлекли всех кролиководов-любителей в общество и сейчас получают гранулированный комбикорм бесплатно. И не случайно поэтому в этих городах, по численности населения уступающих нашему, производят продукцию кролиководства в несколько раз больше. А некоторые кролиководы выращивают за сезон по 200-300 кроликов.

Для встреч и консультаций желающих вступить в наше общество устанавливаются дни приема в кабинете директора райзаготконторы, ул. Коммолодежи, 6, а также председателем президиума или членами президиума совета кролиководов — каждый вторник и четверг с 11 часов, телефон 3-45-56. Прием в члены общества и прием членских взносов оформляет наш казначей

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06083 Заказ 293 Тираж 7967